

邵阳日报

2019年4月9日 己亥年三月初五 星期二 第11627期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



“习近平新时代中国特色社会主义思想学习丛书”出版发行

新华社北京4月8日电(记者史竞男)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国社会科学院组织专家学者编写了“习近平新时代中国特色社会主义思想学习丛书”,日前已由中国社会科学出版社出版发行。

该丛书分十二个专题阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、主要观点、精神实质,阐明这一思想为发展马克思主义作出了中国的原

创造性贡献,分析这一思想蕴含的马克思主义立场观点方法,呈现其当代中国马克思主义、21世纪马克思主义的理论形态及其伟大意义。

该丛书注重在理论的深化和转化上下功夫,力求把政治话语转化为学术话语,对于引导党员干部群众用马克思主义中国化最新成果武装头脑,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,具有重要意义。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 发扬中华民族爱树植树护树好传统 推动国土绿化不断取得实实在在的成效

栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月8日电(记者张晓松 林晖)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在参加首都义务植树活动时强调,要发扬中华民族爱树植树护树好传统,全国动员、全民动手、全社会共同参与,深入推进大规模国土绿化行动,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

春染大地,生机勃勃。上午10时30

分许,党和国家领导人习近平、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到北京市通州区永顺镇,同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心绿心城市森林公园内,面积约500亩。这一地块原来建有化工厂等设施,拆迁腾退后用于绿化建设,未来将成为群众放松休闲的活动场所。

一下车,习近平就扛起铁锹,走

向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起挥锹铲土、围堰浇水,忙碌起来。

油松、国槐、侧柏、玉兰、红瑞木、碧桃……习近平接连种下7棵树苗。他一边劳动,一边向身边的少先队员询问学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从

小养成爱护自然、保护环境意识,用自己的双手把祖国建设得更加美丽,祝他们像小树苗一样茁壮成长。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,不时同身边的干部群众交流加强生态保护、坚持绿色发展的看法。

植树间隙,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他指出,今年是新中

国植树节设立40周年。40年来,我国森林面积、森林蓄积分别增长一倍左右,人工林面积居全球第一,我国对全球植被增量的贡献比例居世界首位。同时,我国生态欠账依然很大,缺林少绿、生态脆弱仍是一个需要下大气力解决的问题。

习近平强调,中华民族自古就有爱树、植树、护树的好传统。众人拾柴火焰高,众人植树树成林。要全国动员、全民动手、全社会共同参与,各级领导干部要率先垂范,持之以恒开展义务植树。要践行绿水青山就是金山银山的理念,推动国土绿化高质量发展,统筹山水林田湖草系统治理,因地制宜深入推进大规模国土绿化行动,持续推进森林城市、森林乡村建设,着力改善人居环境,做到四季常绿、季季有花,发展绿色经济,加强森林管护,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

以实际成效回应人民群众期待

中央扫黑除恶专项斗争第16督导组 对我省7市州开展第一轮下沉督导

湖南日报4月7日讯(记者何森玲)今天,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组分赴湘西土家族苗族自治州、郴州市、株洲市、湘潭市、常德市、永州市、娄底市等7市州开展第一轮下沉督导。

各下沉督导小组抵达目的地后,迅速开展相关工作。在湘西土家族苗族自治州扫黑除恶专项斗争工作汇报会上,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组组长吴玉良指出,开展扫黑除恶专项斗争是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署。湘西州要进一步提升政治站位,切实增强“四个意识”,准确把握开展扫黑除恶专项斗争的重大政治意义、历史意义和现实意义,坚决落实好专项斗争的各项要求,以实际成效回应人民群众期待。

吴玉良强调,要继续把扫黑除恶专项斗争与加强基层组织建设、脱贫攻坚、基层综合治理结合起来,聚焦发生在老百姓身边的突出问题,加大对案件线索查处力度,着力摧“网”毁“伞”。要认清黑恶势力的复杂多变性和“隐性”面目,推动打击传统“显性”黑恶势力向深挖彻查网络诈骗、套路贷等高科技隐秘性的涉黑涉恶犯罪行为延伸。公安机关要自觉扛起扫黑除恶专项斗争的政治责任,持续加大打击力度,保持强大攻势,形成有力震慑。要健全联动工作机制,实现公安机关、检察院、法院、纪检监察机关之间的协调衔接,提高扫黑除恶专项斗争质量和效率。要认真抓好中央扫黑除恶专项斗争督办案件和线索的核查、办理、回复工作,压紧压实责任,推动专项斗争各项工作

落地见效。要以开展扫黑除恶专项斗争为契机,进一步加强基层组织建设,强化基层反腐力度,净化基层政治生态,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

在郴州市扫黑除恶专项斗争工作汇报会上,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组副组长马瑞民指出,中央督导组此次下沉督导将采取听取汇报、个别谈话、调阅资料和深入基层一线明察暗访等多种方式开展督导。要以人民群众的满意度为检验工作的唯一标尺,切实将问题解决在基层、化解在基层。要力求做到“问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”,以整改的实际成效取信于民,依法从严惩处黑恶势力犯罪,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

市出台《关于在全市先期开展扫黑除恶专项斗争集中摸排的工作意见》,明确乡镇(街道)党委书记和县市区公安局长为摸排工作第一责任人,村(社区)负责人、乡镇政法委员、刑侦和治安部门负责人、派出所所长为摸排工作直接责任人,开展逐村、逐社区、逐小区、逐街的“四逐”拉网式排查,摸排线索情况逐一签字上报存档。各成员单位也分别结合本单位职能开展线索摸排,全市共摸排录入扫黑除恶专项斗争平台涉黑涉恶线索1087条。出台系列文件,规范线索核查程序,严格落实核查责任,建立涉黑涉恶线索核查由核查单位负责人、县市区公安局分管副局长、公安局长签字确认的“三长责任制”,对涉黑涉恶举报线索做到事事有着落、件件有回音。

其次,突出重点问题攻坚。在我市,对重大涉黑涉恶案件、线索,由扫黑办、市公检法采取交办、挂牌督办、提级侦办等方式,加大办案、要案攻坚力度。(下转3版)



亮剑

——我市开展扫黑除恶专项斗争纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 蒋朝阳

“扫黑除恶专项斗争开展以来,我市共打掉涉黑团伙6个,打掉涉恶团伙84个……全市纪检监察机关共受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索494件,立案审查调查90人……重新排查筛选出新一批软弱涣散村(社区)党组织319个,将出现涉黑涉恶问题的村(社区)全部纳入整改范围,共调整村(社区)干部382名,查处涉恶村(社区)干部18名……”4月8日下午,邵阳市扫黑除恶专项斗争新闻发布会召开。随着新闻发言人的介绍,邵阳人民用长达一年多时间书写的荡除黑恶势力答卷,瞬间传遍三湘四水、大江南北。

这是资江上游一次可以载入史册的亮剑,它对黑恶毫不留情,对“伞”“网”横眉冷对,彰显的是对党的高度负责,对国家的无限忠诚,对人民的深情厚谊。

重拳出击,保持对黑恶势力强大攻势

在扫黑除恶专项斗争中,全市各级政法机关充分发挥专项斗争主力军作用,坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽,迅速发起对黑恶势力的强大攻势。全市共打掉涉黑团伙6个,打掉涉恶团伙84个,其中恶势力犯罪集团18个,破获涉黑涉恶刑事案件450件,刑事拘留涉黑涉恶犯罪嫌疑人615人,缴获枪支11支;起诉涉黑涉恶犯罪案件100件,起诉被告人344人;审判认定涉黑涉恶案件76件,判决被告人303人,其中重刑人员94人,恶势力头目张华佰、周杨勇一审被判处死刑;全市共有60人在强大扫黑除恶专项斗争下投案自首。

此轮扫黑除恶专项斗争,我市缘何能够取得如此骄人成绩?

首先,突出线索摸排核查。我



4月8日,双清区消防大队开展消防站“开放日”活动,市区铁砂岭小学三年級100余名学生来到该大队接受消防知识教育。消防指战员现场讲解灭火器、切割机消防器材的使用方法,带领学生观看消防员绳索攀爬训练,参观消防荣誉室,以提高孩子们的消防意识。图为当日消防员正在教学生使用灭火器。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 王焱 王文静 摄影报道

创建全国文明城市 ——精神文明创建

中央扫黑除恶专项斗争第16督导组湖南省进驻信息公告

为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组近日进驻湖南省开展扫黑除恶专项斗争。根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组进驻时间原则上为1个月。督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0731—81110055,专门邮政信箱:湖南

省长沙市A065号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第16督导组主要受理湖南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

2019年4月4日

湖南开展“洞庭风雷”专项行动

(详见7版)